
Nasilje nad otroki
Pravijo, da je nasilje nad

otroki staro toliko, kot člove-
štvo, da je obstajalo in je v vsaki
družbi. Tudi danes in pri nas,
žal, ni drugače. Čeprav trdno
vemo, da je teh pojavov med
nami strašljivo veliko, vendar
ne vemo natančno, koliko je
pretepanih, zanemarjanih in na
razne načine prikrajšanih otrok.
Ne vemo, ker se najbolj groz-
ljive zgodbe odvijajo brez prič,
za zaprtimi vrati stanovanj, ob
razumljivem interesu »akter-
jev«, da ostanejo anonimni. Po-
gosto je celo strokovnjaku ležko
opredeliti neko ravnanje kot
eksces, saj v naših razmerah ve-
lja povišan glas, klofuta, celo
palica, marsikjc in marsikdaj
kot nekaj normalnega, kot se-
stavni del vzgojnega postopanja.
Pred nedavnim smo izvedeli
vznemirljiv podaiek tudi za
našo občino, zbran v raziskavi
Kriminološkega inštituta iz
Ljubljane, da so samo v treh
ustanovah (v socialni službi, na

milici in v šolah) v dveh letih
obravnavali prek 250 primerov
slabega ravnanja z otroki! Tudi
podatek Uprave za notranje za-
deve Ljubljana-Mesto, da ima
naša občina med ljubljanskimi
na tem področju letos žalostni
primat, je vreden več kot res-
nega razmisleka.

Povečano zanimanje strokov-
njakov za trpinčenje otrok je
sprožilo tudi široko družbeno
akcijo. Koordinacijski odbor za
načrtovanje družine pri republi-
ški konferenci SZDL je febru-
arja letos sprejel posebna sta-
lišča in priporočila o prepreče-
vanju in pomoči v zvezi z nasi-
ljem nad otroki. V tem doku-
mentu so zapisane izčrpne
smernice za kar najširši pristop
k preprečevanju tega sodobnega
zla. Zastavljene so naloge tako
za strokovnjake in ustrezne
službe kot tudi za ustrezni pri-
stop v sredstvih obveščanja, za
delovanje družbenih organiza-
cij, za šolajoče se bodoče stro-

kovne delavce, za urejanje teh
vprašanj z ustreznimi predpisi
in v neposrednem srečevanju
s pojavi trpinčenja otrok.

V letošnjem letu sta bila
opravljena v Sloveniji že dva se-
minarja za strokovnjake iz usta-
nov vseh vrst, ki se srečujejo in
ukrepajo v zvezi z nasiljem nad
otroki. Ena od ugotovitev pri
tem je, da bi službe lahko
mnogo učinkoviteje ukrepale,
če bi bile s problematiko ustrez-
neje seznanjene, pripravljene,
zlasti pa bolje povezane pri svo-
jem delovanju. Zgodnejše od-
krivanje, odločnejše lotevanje in
usklajeno ukrepanje bi pome-
nilo učinkovitejše preprečevanje
otroškega trpljenja in po-
membno skrajšanje trajanja su-
rovega ravnanja (ugotavljamo
namreč, da trpinčenje otrok po-
gosto traja dolga leta!)

Ob ugotovitvi, da je osrednje
mesto za lotevanje in reševanje
teh vprašanj v občini, saj so
strokovne službe organizirane
na občinski ravni, smo se v naši
občini odločili intenzivneje spo-
pasti s temi problemi. Občinska
konferenca SZDL in Center za
socialno delo sta organizirala

posvet za vse zainteresirane
ustanove iz občine. Srečanje
smo si zamislili kot izhodišče za
začetek nadaljnje irajne, pove-
zane dejavnosti s sodelovanjem
vseh prizadetih služb. Med temi
se v vlogi koordinatorja pojavlja
socialna služba (Center za soci-
alno delo), ki pa bi bila sama,
brez enakovrednega soddovania
zdravstvenega doma, šol, vrt-
cev, milice, pa Cudi drugih orga-
nov in organizacij, zlasti pa ak-
tivnih posameznikov ne glede
na njihov poklic ali zaposlitev,
le nemočen borec s hudo kom-
pleksno problematiko. Zato me-
nimo, da je ena najpomembnej-
ših odločitev, da v občini usta-
novimo povezovalno telo pred-
stavnikov vseh naštetih služb.
Le-to bo po principu timskega
delovanja neposredno reševalo
posamezne primere nasilja nad
otroki ter ob konkretnem
obravnavanju teh pojavov tudi
usklajeno usmerjalo splošnejše
naloge za preprečevanje otro-
škega trpljenja. Ker pa vse to ni
le naloga ustanov, nas pokličite,
če menite, da bi nam v tem
prizadevanju lahko pomagali.
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